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● Between 31% and 46% of foster youth had been homeless at 
least once by the time they turned 26

● 25% of former foster youth between ages 21-24 experienced 
homelessness in California

● +28% additionally reported that they had couch surfed

● 35% of the total unsheltered population in Los Angeles reported 
child welfare and/or juvenile justice system involvement at some 
point in their lives

PURPOSE OF THE SURVEY

● Understand the living arrangement preferences among 
transition-age youth preparing for independent living

● Understand the experiences that youth face while receiving 
transitional housing support services

● Align future investments in housing and practice with youth need 
and desire 3



● Developed by Good River Partners, in 
collaboration with a panel of four lived experts, 
and subject matter expert review provided by 
child welfare researchers

● Piloted with lived expert focus group

● Good River Partners collaborated with 
organizations providing transitional housing to 
young adults in extended foster care and those 
who recently aged out – both THP-NMD and 
THP-Plus – to disseminate the survey

● 230 young adults responded between August 
and October 2024

● Each participant received $50 for completing the 
survey

● SDMC Consulting provided survey response 
management and payments
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● Presentation of survey findings

● Lived expert and service 
provider panel

● Table conversations

● Large group discussion

○ Contributions from table 
conversations

○ Recommendations
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AGENDA
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The yellow bar represents the average.

Age Race and Ethnicity
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12
The yellow bar represents the average.
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Among the 30% of respondents (n=70) 
open to living with roommates…
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No differences in housing preferences 
between participants with only 
THP-NMD and those with only 
THP-Plus living experiences:

● Number of challenging life 
experience types

● Preparedness
● Amenities
● Ideal living arrangements
● Frequency of case management
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● What stands out to you?

● What resonates?

● What is missing from conversation? 

● What are your key takeaways?

● What recommendations do you 
have?

● Next steps?
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